

## Ofensiva de España sigue arrolladora en todos los sectores

### Pueblos, posiciones, prisioneros y material, aumentan en proporciones incalculables

#### Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy:

Además de los pueblos y posiciones cuya conquista se hizo en el día de ayer, según noticias recibidas después de haber sido vivida por las tropas del Cuerpo de Navarra, y se ocupó el importante pueblo de Montalvo, alturas de Castilón, vertices, Ajejo y otros, cotas 280 y 285, y las masías del Prado y de Campo Cosía.

En el día de hoy estas mismas tropas han ocupado el pueblo de La Ainsa y por otra parte han alcanzado la divisoria entre el departamento de Huesca y el de Aragón.

Tropas del Cuerpo de Ejército de Aragón han vadeado el río Segre y han conquistado los pueblos de Bars de Noguera, Casado Agerr, hasta el kilómetro 14 de la carretera de Barcelona.

Una columna de las mismas tropas ha llegado a Prado Grenada y pasando el río Tardana han establecido una cabeza de puente que llegará hasta la cota 305, vértice Narmur, cota 297 y el río Tardana.

En el día de hoy se ha tomado el importante pueblo de Menarguen, en la comarca de Fariña, en el Segre.

El Cuerpo de Ejército Marroquí se ha dedicado a mejorar, consolidar y fortificar sus posiciones.

Fuerzas de Caballería que operan al sur del Ebro han efectuado un importante reconocimiento ofensivo encontrando numerosos cadáveres enemigos, de ellos muchos extranjeros.

También se han cogido gran cantidad de prisioneros y material.

De las demás fuerzas que operan en el sur del Ebro, aunque no se sabe que continúan avanzando no hay noticias exactas sobre la línea alcanzada a la hora de dar el parte.

Nuevos intentos enemigos sobre nuestras posiciones del sector de Saetelices han sido rechazados causándose numerosas bajas.

Se sabe que tres brigadas rojas de las que actuaron en los últimos días han sufrido enorme quebranto hasta el extremo de que las han tenido que retirar a segunda línea.

En el sector de Valenzuela también atacó el enemigo algunas posiciones, siendo energicamente rechazado.

Salamanca, 5 de abril de 1938. II Año Triunfal.—De orden de S. E. el general Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

#### Crónica de guerra

### Durante la jornada de hoy se han realizado dos operaciones de importancia

#### El enemigo parece tener especial interés en conservar sus cañones

##### Por el Tebib Arrumi

Día tranquilo ha sido el de hoy. Pero no crean ustedes que, por eso, yo digo que ha sido día de calma, quiere decirse que no se hayan movido nuestras tropas; no. Es que para nosotros es día tranquilo aquel en que no tomamos alguna capital de provincia o hacemos un recorrido de medio centenar de kilómetros de profundidad.

Por cierto que esta importancia de la jornada está basada en dos operaciones de interés que se han completado hoy. La primera ha consistido en la ocupación de La Ainsa, importante núcleo de comunicaciones en el norte del Ebro. Y la segunda, esa consistente en la subida de nuestras tropas de Lérida hasta seis kilómetros hacia arriba. Se ha pasado el río Segre. Ha sido una operación de precisión y de técnica.

Pero no por eso la capital recién conquistada queda libre de la hostilidad enemiga. Porque desde donde tienen emplazados los cañones, amparados en esos fosos naturales de los ríos, están lanzando sus proyectiles sobre Lérida, como si se hubieran propuesto destruirla.

Caro está que todo ello es hasta que nuestros soldados se decidan a apoderarse de los cañones; las baterías saldrán corriendo, ya que está visto que los infantes no responden y se defienden a base de cañones. Por eso, apenas ven que falla la primera línea de infantes marxistas, se dan a la más precipitada fuga para salvar las piezas y emplazarlas en otro lugar.

Las noticias de hoy más importantes son de carácter político.

### PROFUNDO SENTIDO CATOLICO DEL FUERO DEL TRABAJO

Dice Jiménez Caballero en un reciente artículo, que uno de los más legítimos éxitos de los redactores de El Fuero del Trabajo, es haberle denominado Fuero. Es verdad, y no solo por el buen ambiente que hoy tiene en España cualquier evocación pre-renacentista, sino por lo que real y tradicionalmente significa la palabra fuero: reconocimiento de derechos que el soberano hace, limitado los propósitos, a una persona física o jurídica. No otra cosa eran los fueros medievales, los que, al ser concedidos, creaban un estado de derecho frente al soberano, contra el cual, este, sin abuso de poder, no podía ir.

Ahora, también, que en ostenta soberanía, el Caudillo, el Jefe del Estado, ha limitado la función estatal reconociendo una situación de derecho a favor del Trabajo, contra la cual no se podrá ir sin abuso manifiesto de poder. Y esto, si que es un principio de sociología católica: el derivado de la función suprema del Estado. Pero lo es también el otro aspecto que el Fuero de Trabajo tiene, de sistematización jerárquica de los elementos que concurren en la función social, pues es completamente necesario que se reduzca y sujete de nuevo la economía a un verdadero y eficaz principio directivo, según afirma Pío XI en la "Quadragesimo".

El sentido católico del Fuero del Trabajo, se observa no tanto porque el preambulo comienza con esta frase: «Renovando la Tradición Católica de justicia social y alto sentido humano», como porque lo en ella afirmado, corre y se mantiene vivo y en tono mayor, a través de las diez y seis bases de que consta el documento. En todo él, como no podía ser de otro modo siendo uno de los fundamentos del Nuevo Estado español, tradicional y cristiano, se mantiene la idea del bien común, como principio informativo, para oponerse al egoísmo del individualismo liberal y capitalista, y también, el pensamiento del fin último del hombre, como réplica al materialismo brutal del marxismo. En todas las bases del Fuero, principalmente en aquellas que más o menos someramente definen el Trabajo, la Empresa, la Producción, la Propiedad, la Organización Sindical, etc., la idea del bien común se dibuja en primer plano. Así, el Trabajo se define en orden al mejor desarrollo de la economía nacional; la Empresa, «ordenará los elementos que la integran... al bien común»; la Producción nacional constituye una unidad económica al servicio de la Patria; la Propiedad, a más de ser reconocida y amparada en cuanto cumple, entre otras, una función social, queda subordinada al interés supremo de la Nación, cuyo interés es el Estado; y la Organización Sindical, obvio es que su concepto no puede ser otro que social y público, por petición de principio.

El espíritu católico cristiano, informa todo el Fuero, como motivo medular y primer principio de él, reconociendo los derechos de la familia «como célula primaria natural y fundamento de la Sociedad»; los del trabajador a la guarda del descanso dominical y de las festividades religiosas tradicionales, y dando vida a instituciones de vieja raigambre cristiana, como el artesariado, la corporación, el salario familiar, el patrimonio familiar inembargable, la protección al trabajo de la mujer y del niño, etc.

A buen seguro, los redactores del Fuero del Trabajo, han tenido en cuenta las palabras de León XIII en la Rerum Novarum: «Por lo tanto, si se quiere sanar a la sociedad humana, la sanará tan solo el retorno a la vida y a las instituciones cristianas». Y aquellas otras de Pío XI en la Quadragesimo: «Finalmente, las instituciones de los pueblos deben acomodarse a la sociedad entera a las exigencias del bien común, es decir, a las reglas de la justicia».

EDUARDO JIMENEZ DEL REY

### Nuevo Gobierno en la zona roja

#### También lo preside Negrín

De Andalucía a, es cada vez mayor el número de milicianos rojos pasados a la España nacional.

Para dar un escarmiento han sido asesinados varios de estos milicianos que fueron descubiertos.

Por de ante de sus cadáveres desfilaron las milicias.

EVACUACION DE CIUDADANOS INGLESES

Londres. — De Barcelona salió el crucero inglés que había fondeado en dicho puerto para recoger los súbditos británicos y trasladarlos a Gibraltar.

Aun quedan en la capital doscientos de aquellos que evacuarán la población a bordo de otro vapor que está al llegar.

Los súbditos ingleses, a su llegada a Gibraltar, han dado cuenta del estado de anarquía y pánico que se ha adueñado de Barcelona, donde se da por desmentado el triunfo de las fuerzas de Franco.

### RIMAS Y RIPIOS

¡Se pone a cambio una cartera por un magnífico aeroplano!  
Para entablar negociaciones es requisito necesario estar al punto en Barcelona devandó pronto el aparato.  
¿Quién se decide? Es una janga la que se logra con el cambio.

Y no penséis que es una broma ni es un decir ni es un engaño lo de este cambio de cartera por el magnífico aeroplano.

¡De ningún modo! Es cosa exacta lo del anuncio y el del cambio y el que repasa la cartera.  
¿Sabéis quien es? ¡Echad un cálculo!  
¿Será Negrín? ¿Será Giral?  
¿Será algún otro renegado que no se siente ya con fuerzas para aguantarse y esperarnos?  
¿Quién quiere otra que se acaba?  
¿No hay quien dé más? ¡Hecho está el trato!  
Tú te apropias la cartera y yo me traigo el aeroplano...

Así don Inda se explicaba con su compadre el medicastro que sigue siendo el presidente del cadavérico tinglado. Y que a partir de este momento por obra y gracia de tal cambio asume todas las funciones de presidente y diplomático, de mariscal de los ejércitos de mar y tierra colorados.

El pobre Prieto ya no es nada con su talento, con su garbo, con su figura, con su vista de militar improvisado. Por un magnífico turismo con cuatrocientos tres caballos ha repasado la cartera a su compadre el medicastro, según la fórmula siguiente que nos transcriben y que damos: «Tú te apropias la mochila y yo me voy en aeroplano».

¿Hay quien dé más? ¡Vaya turismo de cuatrocientos tres caballos...!

JAVIMAR

EL SEÑOR  
**D. Luis Gundín Simón**  
falleció en Morájeja el día 4 de Abril de 1938  
a los 51 años de edad  
después de recibir los Santos Sacramentos  
R. I. P.  
Su desconsolada esposa, doña Catalina Alemán  
Lad ro; hijas María, Antonia Luisa, Mari  
na y Luis; hijos políticos, don Atofo Her  
nández (Médico) y don Nicolás Hernández  
Vicario; hermanos, Inés, Pedro, Maximina  
y Tomás; hermanos políticos, sobrinos y  
demás parientes.  
Suplican a sus amistades le ten  
gan presente en sus oraciones y en  
comunicar su alma a Dios, por lo  
que les quedarán agradecidos.

**MATRICULA LIBRE DE INSTITUTO**  
RAPID. ECONOMIA, SEGURIDAD  
se logran haciendo las matriculas por mediación  
de 300 en cualquiera de nuestras Secciones  
ZURRADORES, 15. PL. CONCEPCION, 8. - TEL. 452. MONROY, 6, 2.  
TRUJILLO. CAJENES. PLASENCIA

### Más de quince mil voluntarios han sido reclutados para la España roja

La mayoría son de nacionalidad francesa y be ga

Paris. — Hace unos días se intentó enviar a la España roja continentes de fuerzas.

Los refuerzos no llegaron a salir porque Inglaterra protestó de este hecho inslito.

Las organizaciones comunistas han logrado hacer una nueva recluta de voluntarios que han pasado la frontera en número de quince mil, la mayoría franceses y belgas.

Ossorio y Gallardo les ha facilitado documentación y los reclutados aparecen como españoles residentes en Francia que, en un momento de exaltación, acuden al llamamiento dirigido por la pandilla que regenta Negrín.

Parece que algunos países adheridos a la no Intervención se disponen a protestar de este escandaloso hecho.

DISPARAN LOS ANTIAEREOS  
FRANCESES CONTRA NUESTROS AVIONES

Toulouse. — En la noche del 29 al 30 de marzo, los aparatos nacionales que bombardearon Fort Bou se vieron sorprendidos por los disparos que los antiaéreos franceses les hicieron desde el puerto de Cerbere (Francia).

También desde esta villa se hizo uso de un reflector de gran potencia para dar con los aparatos.

Se observa ahora más claramente el contraste entre la pasividad de Francia con los aviones rojos, que libremente se mueven dentro de su territorio, y la actitud que adopta con los nacionales, que se

REGRESA LA MISION ITALIANA

Zaragoza. — Regresó a Italia la misión fascista, que marena complotada sima de su estancia en nuestro país.

LA DIVISION 143  
Paris. — Casi todos los milicianos rojos que componían la División 143 se encuentran en Francia, habiéndose negado a regresar a España.

LA MISION BRITANICA QUE VISITO PORTUGAL

Londres. — Chamberlain ha manifestado que la misión militar británica que ha visitado recientemente Portugal no concertó tratados ni pactos militares con aquel país y se dedicó a hacer un interesante estudio del que más adelante, acaso, podrán deducirse alianzas entre ambas naciones.

LOS JUDIOS HUNGAROS

Budapest. — El ministro de Justicia ha manifestado que el Gobierno está dispuesto a resolver el problema de los judíos residentes en Hungría.

Es conveniente llegar a un acuerdo antes de que puedan provocarse serios conflictos por la corriente antisemita que se observa en el país.

### Aplazante documentación sobre los últimos envíos de voluntarios efectuados por Francia a la España roja

Roma.—En respuesta a las falsas acusaciones francesas, «El Giornale d'Italia» afirma categóricamente que, durante los últimos meses, este país no ha enviado a la España nacional un solo hombre, un solo cañón y una sola ametralladora. En cambio, la España roja existe y se defiende, exclusivamente, gracias a la ayuda de Francia y de la Rusia soviética.

En cuanto a los voluntarios, prosiguen en Francia los reclutamientos, la instrucción y los envíos. Damos, como siempre, cifras y noticias precisas, aunque de una manera resumida.

El 2 de enero salieron de Banyuls sur Mer treinta voluntarios acompañados del guía español Antonio Serra. El 7 salieron de Perpignan 83 voluntarios hacia la España roja, acompañados por tres guías. Baresols, Villarem y Vial. El 11 salieron igualmente de la misma ciudad 37 voluntarios que atravesaron el Pic de Pradets.

El primero de febrero pasaron otros 35 voluntarios. El 9 entraron en España procedentes de Francia, por el paso de la Tour de Carol, 107 voluntarios, repartidos en dos grupos. En el primer decenio del mismo mes partieron de Perpignan 432 voluntarios procedentes, en gran parte, de la Francia Septentrional y Central, y divididos en tres compañías. Tomaron la carretera de Pis de Pradets. En el segundo decenio de febrero pasaron por Tolosa dos trenes cargados de voluntarios dirigidos a España; entre ellos se veían rusos, checoslovacos, ingleses, americanos y algunos franceses.

En el vapor francés «Providente», salido de Marsella a primeros de

marzo y con rumbo a Odesa, se embarcaron 90 españoles, los cuales iban a recibir instrucción en las escuelas de aviación militar rusa.

Numerosos son también los centros de reclutamiento. Podemos añadir a los ya conocidos nuevos informes que revelan la continua e intensa actividad francesa de recogida de hombres para la España roja. Un nuevo centro comprobado en París es el de la Rue Marturín Moreau. Del reclutamiento se ocupan el coronel Dumont, el coronel Dutch y el teniente Baron.

Otro centro de reclutamiento existe en Verziere. Su funcionamiento es el siguiente: todos los días salen de París de unos 80 a cien voluntarios. Marchan a Alés, donde son alojados por unos dos días. De aquí se les envía a Berziere, donde son luego expedidos a la frontera al mando de jefes de grupo.

Entre las escuelas de instrucción de voluntarios para la España roja señalaremos la que funciona en las cercanías de Bois le Roi, a lo largo de la carretera Melun-Herly, en el departamento de la Seine-et-Marne. El campo tiene una superficie de cuatro kilómetros cuadrados y está circulado por un muro de 1'80 metros de altura. Se han instalado allí cuatro barracas de madera que funcionan como dormitorios y aulas. Los primeros días de marzo, el campo hospedaba cuatrocientos voluntarios pertenecientes a varias nacionalidades; pero en su mayoría eran belgas y franceses.

Los alumnos siguen un curso de oficiales de una duración de tres meses. Los cursos están dirigidos por un capitán francés de la reserva, un tal Carnier, asistido por cuatro suboficiales franceses también de la reserva. La instrucción sigue la reglamentación francesa y se hace con materiales modernos didácticos (armas automáticas y mecanismos seccionados) también franceses. En la escuela se da también un curso de telegrafía sin hilos. Se da a los alumnos como lectura cotidiana el órgano de los comunistas «La Humanité».

### Ma'partida de Cáceres NOTAS DE ACTUALIDAD

A Malpartida de Cáceres le ha cabido la honra de que se premie a uno de sus hijos por sus servicios prestados en el descubrimiento del fracasado complot. Las dignísimas autoridades, al honrar a este malpartidense, honran así mismo a Malpartida.

Reciban todos el merecido tributo de nuestra sincera gratitud. El señor que fué premiado dió una comida especial a los 24 niños que asisten diariamente a «Auxilio Social». Por la España una, grande y libre. Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

El domingo último, al igual que en otros anteriores, nuestro querido párroco señor Herrero Galán, habló a los fieles, como suele hacerlo, para explicarles el Evangelio del día, sacando atinadas observaciones de las normas religiosas sobre la mutua convivencia entre la clase pudiente y la humilde y trabajadora.

Dió a conocer, también, la inauguración de una escuela dominical, a cargo de las jóvenes de Acción Católica, donde además de enseñanzas prácticas y doctrinales, tendrán clases de bordados, etcétera.

Promelemos informar mejor sobre este particular.

Como hemos dicho en otras ocasiones, el «Tesoro Provincial» ha sido muy bien acogido en ésta, sobre todo el número de mutualistas es bastante consolador. No habrá quizá una familia de un combatiente que no se haya suscrita. Y es que ven que el «Tesoro Provincial» es una obra benemérita y justiciera, para premiar a los que ahora empuñan el fusil y muy en breve cambiarán este arma por la del trabajo.

El número de donativos por una sola vez, no ha respondido a la clase de personas que los han hecho.

Nuestro estimado camarada don José Díaz Cabeza, secretario local del Patronato pro «Tesoro Provincial» nos ha prometido unas notas sobre el desarrollo del mismo en ésta.

### DE SOCIEDAD

Procedente de Vigo y Santiago, después de unos días de merecido descanso, regresaron el pundonero oficial de Ingenieros de Ferrocarriles, don Eustaquio Negriño y su sobrino Carlos.

—Hemos tenido sumo gusto en saludar a nuestro querido amigo Alfonso Pedraza, valeroso soldado en campaña.

—Marchó a Vigo el brigada y jefe del Depósito de Máquinas de Arroyo, don Silvano Curto.

—Se encuentra mejorado nuestro distinguido amigo el doctor don Antonio Herrero de la Calle.

—También se halla mejorada de un fuerte catarro gripal, la distinguida señorita Consuelo Rebollo.

—Regresó de Salamanca nuestro estimado camarada Antonio Ferreira.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Corresponsal Malpartida y abril del II Año Triunfal.

### Arroyo de la Luz Lérida española

La primera y casi la principal provincia catalana sonríe ya llena de orgullo, de satisfacción, fijando su atención en aquellos héroes y bravos que tan brillantemente la redimieron del calvario rojo en que estaba sumida; y digan los que quieran, siempre en mi mente la augusta figura del Caballero como un gran héroe, que bajo el poderoso ingenio de nuestra auténtica Raza camina por un sendero que solo Dios con su poder infinito traza en instantes amargos para que más tarde, un prohombre en la tierra guiado por El, lo haga brillar con potentes luces de perfección, aureolando con magníficos recuerdos de gloriosas victorias al pueblo español que vuelve sus pasos hacia un imperialismo mages tualmente justiciero, de rectitud, sublimemente patrio que pone de relieve ante el mundo el poder sobrenatural de un puñado de valientes generales, que al poner sus almas al servicio de su Patria en momentos de dolor, despertaron en el corazón del verdadero patriota sentires reveladores de amor hacia aquella madre que sonreía orgullosa al ver cómo respondían hoy a la voz de ¡Alerta! todos aquellos corazones privados de acción desde el desdichado abril del año 31.

Por eso hoy, que España vuelve a cubrirse de gloria como en sus mejores tiempos sus hijos, siempre atentos responden con frenesí a las múltiples manifestaciones de júbilo que continuamente se suceden.

Arroyo de la Luz, una vez más no se hizo esperar mucho el domingo cuando a las once aproximadamente de la noche llegó mediante la Radio, la gratísima noticia de la entrada triunfal de las fuerzas siempre leales de Franco en la ciudad de Lérida.

Inmediatamente, el vecindario lleno de júbilo fué manifestándose frente a la Casa Consistorial, pasando en primer lugar al templo parroquial a dar las más rendidas gracias a la Patrona de Arroyo, cantándose un solemne Te Deum y preciosas estrofas religiosas de salutación a Mar'ía.

A continuación se organizó una imponente manifestación presidida por el señor Comandante del puesto de la Guardia civil, el dignísimo Alcalde, Juez municipal, etc., así como destacadas representaciones sociales de esta.

Abrió marcha una sección de Flechas y Cadetes con bandera y fonda de cornetas y tambores al mando del camarada jefe Miguel Marín y Marín.

Después de un recorrido general por las calles todas del pueblo, se disolvió la manifestación, no sin antes escuchar algunas y elocuentes frases de salutación del digno párroco, del señor alcalde y del sargento de la Guardia civil don León Antúnez. Y nada más.

Hasta la próxima que Dios quiera que sea tan extensiva como definitiva.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Corresponsal Arroyo y abril de 1938. II Año Triunfal.

### Toma de posesión de la Gestora municipal en Hervás

El hecho más saliente de la semana, nos referimos a los asuntos locales, ha sido la toma de posesión de la nueva Gestora municipal. El día primero del corriente a las siete de la tarde y previa convocatoria, se reunieron en el salón de sesiones del Ayuntamiento los gestores salientes y los que lo serían en adelante.

El señor juez municipal don Juan Gil Avila, en funciones delegadas por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, dió lectura a los oficios por el que cesan los anteriores gestores y la lista de los que han sido nombrados. Estos son los siguientes: don Santos González Hoyos, don Faustino Castellano, don Germán Sánchez Martín, don Emiliano Rodríguez Moreno, don Amancio Martil, don Jenaro Sánchez Bella, don Vicente Cid G. Rodulfo, don Eduardo Cid Sánchez-Matas y don Manuel Alvarez Pérez.

Cumplidos los requisitos legales que anteceden, se procedió al nombramiento de cargos, haciendo alguna resistencia a aceptar, lo que, en la ocasión presente, es de tan grave responsabilidad, ya que ellos representan una labor intensa para la estructuración de la Nueva España que todos anhelamos. Desde luego las miradas eran dirigidas al que por fin se vió obligado a aceptar, don Germán Sánchez Martín, industrial prestigioso de la localidad. Aceptó la Alcaldía, aun cuando después de alguna discusión, en la que fué convencido. Pero no sin antes recabar de todos los que serían sus compañeros, una leal colaboración de asesoramiento y personal por ser ocasión de trabajar todos en el engrandecimiento de España, en primer término y de este Hervás donde hay tanto que hacer.

Así fué prometido y se procedió al nombramiento de los restantes cargos, que recayeron en don Emiliano Rodríguez, primer teniente alcalde; don Manuel Alvarez, segundo y Regidor síndico don Amancio Martil. Se señalaron hora y día de sesión y se levantó esta primera.

Seguidamente se publicó el bando dándolo a conocer al pueblo, en el que en general ha sido muy bien acogida la designación de la nueva Gestora municipal.

Nosotros hacemos votos porque no defraude las esperanzas que en ellos pone para su resurgimiento. Por nuestra parte, les damos la

enhorabuena y ofrecemos nuestra modesta aportación para que los juzguen necesario.

Don Germán Sánchez Martín, una vez terminada la sesión, se encaminó a ofrecerse como jefe local de F. E. T. y J. O. S.

La toma de Lérida se supo a diez y meda de la noche. Oportuno ser ya hora avanzada muchos se echaron a la calle vivas a España y al Ejército Nacional. De buena el pueblo hubiera hecho fiesta tan fausto suceso, pero el ruido de fábrica, que no puede ser, se oye, los del campo, tan necesarios, han hecho cada uno lo festeje en su fuero y rinda a la Patria su menaje cumpliendo con deber de trabajo que honra a la grande a la nación. ¡Arriba España! Saludo a Franco y al victo Ejército Nacional, hoy más glorioso del mundo.

Nada hoy, a nuestro Ayuntamiento, dejémosle que entere de las necesidades del pueblo y si no se entera, tenga la seguridad que como siempre, los recordatorios que nos precisos, pues aun cuando una con ellos una gran amargura el primero es el deber, y creemos que lo sabrán cumplir.

Precios de artículos al por mayor. — Sin variación. Carne certificada, 14, con un peso de kilos.

Demografía.—Nacimientos: Lucila Corriols, de Felipe Corriols.

Mariano Siméon Cipriani, de Siméon y Soledad Cipriani. Defunciones: Eugenio Castellano, de 66 años. Neila García, de 70 años.

Corresponsal II Año Triunfal. Hervás 6 de abril de 1938.

**DIEZ RIVAS**  
SASTRERIA  
SEÑORA Y CABALLERO  
Se ha trasladado al número 7, piso principal, de la misma Calle

### Casa de Socorro Descontento en Varsovia por la actitud franco-rusa

En las últimas 24 horas han sido asistidas en este centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

A Eladia Izquierdo Pérez, de 5 años de edad, domiciliada en Santa Gertrudis Alta, número 24, le fué extraído un cuerpo extraño que tenía a ojado en la aglindial derecha.

De orden del señor alcalde es asistida Miguela Navarro, domiciliada en Aguas Vivas, que padece a bronquitis y cradicardia.

Tomasa Tesoro García, de 51 años, vecina de Torremecha (Cáceres), la que padece a una herida contusa de forma circular de cinco centímetros de extensión, que interesa piel y tejidos blandos, en el tercio inferior, cara posterior, de la pierna izquierda.

Ergrida Polo, de 40 años de edad, con residencia en «El Junquillo», que presentaba una ampolla de aspecto sospechoso en el dedo pulgar de la mano derecha.

Adela Pascua, de 30 años, natural de Monroy, de fractura completa de la clavicula izquierda.

Pilar Panlaqua, de 7 años, con domicilio en Hornos de la Cal, de heridas inciso cortantes en el espacio interdigital de los dedos índice y anular de la mano derecha.

Miguel Polo, de 10 años, domiciliado en Sandes, 48, de herida contusa en la región frontal, lado derecho. Le acompañaba el guardia municipal señor Núñez.

Son requeridos el médico y practicante de guardia para asistir, en Aldea Moret, al enfermo Lino Escalante Márquez, de 27 años, que padece nefritis crónica.

Varsovia. — Los diarios reciben de Moscú la información de que la central de Komintern ha ordenado a las secciones del Báltico que intensificasen hasta el mayor grado posible la propaganda, especialmente en Lituania. Emisarios especiales han sido enviados a Lituania con la instrucción de impedir a toda costa la realización de los acuerdos con Polonia.

Los diarios añaden que el ministro soviético y el ministro de Francia en Kaunas actuaron cerca del gobierno lituano para convencerle que boicotease el reciente acuerdo con Polonia, y el ministro soviético habría incluso prometido a Lituania el apoyo material de la U. R. S. S. en caso de un conflicto con Polonia. Estas noticias tienen como efecto aumentar en Varsovia el descontento contra Francia.

¡VIVA FRANCO!

A. SILVA ABCANTARA  
MEDICINA INTERNA,  
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.  
TELEFONO, 358.—CACERES.

PERFUMERIA MERCERIA  
BOTONES ADORNO CONFECCIONES  
Almacenes MENDETA  
Generalísimo Franco, 1 Teléfono, 244

CO. ONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS  
CANDELA Y COMPAÑIA S. L.  
CACERES

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña  
ANGEL CASARES CONCELEBRACION 2  
SERVICIOS ESMERADOS. PRECIOS LOS MÁS MODICOS

Largo Caballero en Bruselas  
Se instala en Santander el Museo provincial artístico

Santander. — En la bellísima torre llamada del marino, de estructura y carácter montaños, propiedad del conde de Güell, se ha instalado el Museo provincial, que contiene todas las piezas de arte encontradas abandonadas o destruidas en las iglesias y ermitas que fueron saqueadas por los rojos desde los primeros momentos de su dominio en la provincia.

Toda esta interesante colección de piezas artísticas, algunas de ellas muy destruidas, ha sido posible recuperarlas para el tesoro artístico nacional, gracias a la actividad desplegada por la sección de arte de la primera centuria del Servicio del Trabajo de Fa'ange Española Tradicionalista y al apoyo que en todos los momentos encontró el delegado nacional de Servicios Técnicos, quien puso para tal misión artística el medio de transporte necesario.

EL PRIMER CONGRESO INTERNACIONAL DE PROPAGANDA

Roma. — En la capital de Italia, del 3 al 6 de octubre de 1938, se celebrará el primer Congreso internacional de Propaganda.

Asistirán delegados de España, Alemania, Bélgica, Canadá, Checos

ovaquia, Grecia, Cuba, Inglaterra, Hungría y otros países.

Todos los que se interesen por los trabajos de este concurso pueden pedir informaciones al Comité organizador del mismo, 86 V a Regina Elena, Roma.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA  
Burgos. — Debídamente autorizados, podemos afirmar que la noticia relativa a un complot contra el presidente de la República del Uruguay, doctor Gabriel Serra, que publican algunos periódicos, carece en absoluto de fundamento.—Agencia EFE.

LARGO CABALLERO EN BRUSELAS

Bruselas. — Según noticias de fuente autorizada, llegó a esta capital Largo Caballero, que ha obtenido de las autoridades belgas el permiso para permanecer dos días en dicha ciudad.

Parece ser que se alojará en la Embajada roja, habiéndose dado como versión oficial que este viaje obedece a que viene a presidir el Consejo de Administración de los ferrocarriles asturianos.— Agencia EFE.

Sobrinos de Gabino Diez, S. L. - Cáceres  
Almacenes de Hierros - Viguetas para construcciones  
Ferretería y Coloniales

CHOFER  
Con conocimiento de mecánicas, para conducir camión, se necesita, con buen sueldo.  
Inútil solicitar sin buenas referencias a Avenida de Portugal, número 3. Almacén (Cáceres).

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"  
Guídclo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

Grupo de Hospitales Militares de Plasencia ADMINISTRACION

Se anuncia el concurso de carne para el abastecimiento de los Hospitales Militares de Plasencia, por lo que se invita a todos industriales para presentar ofertas en esta Administración, hasta once horas, del día 12 de Abril. Los pliegos de condiciones son tan sencillas como legales a que ha de ajustarse este concurso se halla manifiesto en la ya citada Administración a disposición de los interesados.

Plasencia, 30 de marzo de 1938. II Año Triunfal. — El secretario piñán de Intendencia Administrador. EMILIO M. ANDA.—Visio del director, JOSE G. VIDAL.

Sección...  
LA A...  
Lucas...  
Cañave...  
14 p...



